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ATA DA 7443  SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA 
EM 28 DE MAIO DE 2021- 18a  LEGISLATURA 

2021/2024. 

Às 09h (nove horas) do vigésimo oitavo dia do mês de maio do ano de dois mil e 

vinte e um (28/05/2021), na sede da Câmara Municipal de Brejo do Cruz, sito a Rua São 

Vicente de Paula n°. 100, centro, nesta cidade, reuniu-se em Sessão Ordinária o pleno da 

Câmara Municipal. Presidiu os trabalhos o vereador Hermes Fernandes de Arruda. 

Presentes os Excelentíssimos senhores vereadores: vice-presidente Francisco Saraiva 

Dantas; 1 0  secretário João Fernandes Gomes, 20  secretário José Almeida da Silva; 

Vereadores: Geilson Linhares da Cunha Maia, Onaldo Fernandes Maia, Robson Silveira 

dos Santos, Sebastião Marcos Costa de Sousa e Vanderley Mota Pereira. FALTOSO: 

nenhum. Havendo número legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e ordenou 

que foi feito a leitura da ata da sessão anterior. A ata foi lida, discutida e aprovada, a 

unanimidade de votos, sem ressalva. Ato contínuo, foi dado seguimento aos trabalhos e o 

senhor presidente ordenou que fosse feito a leitura do expediente do dia. 1. 

, 	APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: 1.1 Do Executivo: Nada a registrar. 1.2 do 

jLeqisIativo: Projeto de Lei 05, de 19 de maio de 2021, de lavra do vereador João qr 
Fernandes Gomes. EMENTA: cria uma Vila em nossa cidade com a denominação de Vila 

-.--Vereador José Dantas. 1.3 Atos Normativos, Requerimentos, Indicações, Moções e 

Informativos: INDICAÇÕES: Indicação n°. 06/2021, de 28 de maio de 2021 de autoria 

do vereador Hermes Fernandes de Arruda, indicando ao prefeito a necessidade em 

,) adquirir,parelho de ultrassonografia para o nosso município. A) Oficio expedido n°. 

/ 4012021; B) Oficios recebidos N°. 09812021, de 18 de maio de 2021 da secretária de 

Administração encaminhando cópias de leis municipais e Oficio n°. 01012021, do 

secretário de Cultura, Desporto e Turismo, solicitando a indicação de dois membros deste 

Poder para fazer parte do Conselho Municipal do Turismo. Na ocasião, por aclamação e 

referendado pelo pleno, foram escolhidos os edis Sebastião Marcos Costa de Sousa e 

Vanderley Mota Pereira para comporem o referido Conselho na qualidade de titular e 

suplente, respectivamente. 3. PRONUNCIAMENTOS: O vereador Sebastião Marcos 

Costa de Sousa esclareceu, em resposta a reclames populares, que os falatórios nesta 

Casa não dizem respeito a pessoa de Barão e sim a sua administração a frente deste 



Poder. O parlamentar arguiu que ouviu comentários que as sessões não mais seriam 

transmitidas pela rádio e pediu ao senhor presidente que continue as transmissões via 

rádio, haja vista ser esse um meio de comunicação que oportuniza o cidadão a 

acompanhar o trabalho do seu vereador. O fato foi imediatamente negado pelo senhor 

presidente, ou seja, as sessões continuarão sendo transmitidas pela rádio. O edil 

agradeceu as senadoras Daniela Ribeiro e Nilda Gondim, assim como o deputado federal 

Efraim Filho por terem destinado recursos, via emenda parlamentar, para nosso 

município e acrescendo a autoria das cordialidades, em nome do prefeito Dr. Tales, 

agradeceu aos parlamentares, em especial aos oposicionistas, pela aprovação das 

matérias propostas pelo Executivo. Finalizando o edil sinalizou que será instalado, pelo 

governo do Estado, restaurante popular em nossa cidade, ocasião em que foi aparteado 

pelo senhor presidente e o mesmo indagou ao edil sobre a distribuição do kit merenda 

escolar, cujo já foi solicitado ao senhor prefeito reiteradas vezes e as famílias estão 

\ necessitando. O parlamentar esclareceu que a Secretaria de Assistência Social vem 

distribuindo cestas básicas. O vereador Francisco Saraiva Dantas agradeceu ao 

município pelo restabelecimento da energia da escola Cônego Sandoval ao tempo em 

que reclamou sobre a não distribuição da merenda escolar, registrando que no dia treze 

deste seria realizado a licitação e até o momento a distribuição não aconteceu, sendo o 

que resta é a cobrança das mães de família. Dantas reclamou que a saúde não está 

como deveria, exemplificando que no dia dezenove deste mês não tinha médico em 

nenhuma unidade de saúde da família. Finalizando o edil apelou à Secretaria de Infra 

\ , 

	

	Estrutura que faça reposição de lâmpadas queimada no Bairro dos Estados. O vereador 

Onaldo Fernandes Maia revelou que fizeram visita aos terrenos que será construído UBS 

//no Bairro dos Estados e Creche no Bairro Brejinho, destacando haver muita burocracia 

1 para tanto, ao tempo em que agradeceu aos deputados que destinaram recursos para 

nossa cidade, criticando em a deputada estadual não ter destinado recursos para nosso 

município, apesar dela ter sido bem votada em nossa cidade, lembrou Onaldo pedindo a 

mesma que destine emendas para nossa cidade, ressalvando haver pacto entre os 

parlamenteares em não destinar emendas para municípios em que eles não têm apoio do 

prefeito. Sobre as cestas básicas Onaldo informou que foi feito reivindicação de 500 	
í. 

cestas ao governo do estado e que a merenda escolar houve problema em um item na 

licitação, mas já está sendo resolvido, prometeu Maia observando que manteve contato 

com o comando geral da polícia militar sobre as motos apreendidas e que foi 

recomendado pelo mesmo que os motociclistas obedeçam a sinalização de trânsito, 

notadamente o uso de capacete, adiantando haver estudo para municipalização do 

trânsito. Sobre a falta de médicos nos PSF's Onaldo justificou os motivos pelos quais os 
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profissionais não compareceram, enumerando desde problema de saúde a burocrático, 

assegurando que o atendimento médico já foi restabelecido, ao tempo em que criticou em 

o Bairro dos Estados ter passado meses sem médico e não ter havido tanto comentário. 

Onaldo agradeceu a equipe pedagógica pela realização com transparência e lisura do 

processo seletivo para o setor educacional, quando opositores de Dr. Iates foram 

aprovados, diferente da gestão anterior que reprovou candidatos oposicionistas, a 

exemplo de sua filha, que era capacitada para o cargo e foi reprovada. Concluindo Maia 

criticou em vereador ter esquecido que Ana governou nosso município por quatro anos, 

quando fala que Barão governou nossa cidade por dezesseis anos. O vereador 

Vanderley Mota Pereira pontuou que pede os pleitos populares e que não vai fiscalizar a 

gestão de Dr. Tales com apenas cinco meses de governo ao tempo em que apelou à 

lnfraestrutura que providencie limpeza no canal que se inicia na Madeireira Janaina e 

deságua próximo a escola Ciranda do Saber. O vereador João Fernandes Gomes 

justificou Projeto de sua autoria que homenageia o vereador José Dantas, destacando 

que o mesmo realizou investimento muito alto com edificações de residências, no setor 

que receberá sua denominação e pediu o voto dos pares. João desmentiu vereador de 

que em momento algum disse que Ana não foi prefeita em nosso município, reiterando 

que se o atual prefeito fizer vinte e cinto por cento do que o ex-prefeito Barão fez em três 

mandatos e Ana fez em um mandato virá aqui agradecê-lo. O parlamentar lembrou que 

muitas ações que serão concretizadas no governo de Dr. Tales foram iniciadas no 

governo do Ex-prefeito Barão, a exemplo da Creche, enumerou o parlamentar criticando 

m o prefeito não atender pedidos em distribuir uma feira para quem está passando 

fome, bem como a merenda escolar e ainda tem quem justifique alegando não ter havido 

licitação. João rebateu acusação de que o Bairro dos Estados passou meses sem 

 observando que o médico daquela unidade de saúde fazia parte do grupo de 

,

médico,

risco foi licenciado e tomou a vacina e voltou a trabalhar. O vereador Sebastião Marcos 

Costa de Sousa pediu ao senhor presidente para colocar em votação Projeto do 

Executivo que cria o Conselho Municipal do Turismo e foi informado pelo senhor 

presidente que a matéria tramita nas Comissões. O vereador Robson Silveira dos Santos 

agradeceu ao vereador Bega pela preocupação em visitar as unidades de saúde de 

nossa cidade, prevendo que, se continuar com suas visitas, no futuro o mesmo virá 

agradecer pelas ações, ao tempo em que agradeceu toda equipe medica de Brejo do 

Cruz, especialmente ao prefeito Dr, Tales em o seu governo priorizar a área da saúde. O 

vereador Geilson Linhares da Cunha Maia agradeceu ao secretário da lnfraestrutura pelo 

início da terraplanagem no Bairro Três Meninas, reforçando que o médico do Bairro dos 

Estados foi afastado de suas atividades por problema cje "saúde e, quanto as cestas 
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básicas, houve problema na licitação, mas em breve será distribuída e quanto à saúde a 

mesma está em crise em todo o país, lamentou o parlamentar. O senhor presidente pediu 

ao prefeito que inicie o trabalho de recuperação nas estradas da zona rural. O vereador 

Onaldo Fernandes Maia anunciou que o senhor prefeito pediu ao DER que a 

pavimentação asfáltica fosse extensiva a Rua João Fernandes e explicou que nas 

citações dos parlamentares só é falado o nome do ex prefeito Barão e esquecido o nome 

de Ana e, quanto as emendas parlamentares, as mesmas são empenhadas em nome do 

município, portanto devem ser geridas pelo atual prefeito, inclusive o destravamento das 

mesmas depende da interferência do município junto ao gabinete do parlamentar. 

vereador José Almeida da Silva disse que pelas suas andanças na zona rural 

trabalhando com vacinação encontrou uma senhora com doença grave e estava marcado 

triagem para o dia dezesseis do próximo mês e conseguiu, também, na mesma data 

agendar uma consulta médica para a mesma e qu vai orientar a Secretaria de Saúde 

nesse sentido. Em não havendo nada a tratar o s nhor re d nteclarou en r a a 

sessão, mandando lavrar a presente ata. Eu,  

(José Dantas de Oliveira Filho), técnico legislati da Câ ra Mu(icipal, lavrei a ata, que 
/ 

lida e aprovada vai assinada pelos presentes. 

Câmara Municipal de Brejo do Cruz, em 28 de maio de 2021 
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